
1. 다음 평행사변형 ABCD 에서 AP : PD = 1 : 2 이다. □ABCP 의
넓이는 △PCD 의 넓이의 몇 배인가?

배

2 배

△PCD =
1
2□ABCD × 2

3 =
1
3□ABCD

□ABCP =□ABCD − △PCD =
2
3□ABCD

∴□ABCP = 2△PCD

해설



2. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 AD, BC 의 중점을 각각 M, N
이라한다. 평행사변형 ABCD 의 넓이가 32cm2 라고 할 때, 색칠한
부분의 넓이를 구하여라.

cm2

8 cm2

△PAB = △PNM 이고 △QMN = △QCD 이므로 색칠한 부분의
넓이는 □PNQM 과 같다.

□PNQM 의넓이는전체넓이의
1

4
이므로색칠한부분의넓이도

1

4
이 된다.

1
4 × 32 = 8(cm2)

해설



3. 다음그림에서 AE,DF 는각각 ∠A, ∠D 의이등분선이다. ∠ABC = 64 °
일 때, ∠AEC + ∠DCE 의 크기를 구하여라.

°

238 °

∠A = 180 ° − ∠B = 180 ° − 64 ° = 116 °

∠AEC = 180 ° − 1

2
∠A

= 180 ° − 1

2
× 116 °

= 180 ° − 58 ° = 122 °
∠C = ∠A = 116 °
∴ ∠AEC + ∠DCE = 122 ° + 116 ° = 238 °

해설



4. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에
서 ∠DAC의 이등분선이 BC의 연장선
과 만나는 점을 E라 할 때, ∠x의 크기를
구하여라.

50 °

AD // BC이므로
∠DAE = ∠AEC = 25 °(엇각)

즉, ∠DAC = 2∠DAE = 2 × 25 ° = 50 °이고
AD // BC이므로
∠DAC = ∠ACB = 50 °(엇각)

평행사변형이므로
∠B + ∠C = 180 °
따라서 80 ° + 50 ° + ∠x = 180 °
∴ ∠x = 50 °

해설


